



Михаил МЕТЬЕВ/TASS

«Все в руках этих детей. Они будут жить так, как вы их благословите, как вы их научите», - сказал Владимир Путин родителям.

#### Ольга САРУХАНОВА

■ Накануне Дня защиты детей Президент РФ вручал ордена «Родительская слава» мамам и папам, воспитавшим семью и больше малышей.

#### ПРИМЕРНАЯ ФАМИЛИЯ

В Александровском зале Большого Кремлевского дворца только раз в год так шумно, суетно и весело. Традиции собираются за чашкой чая в кругу большой семьи - да не одной, а нескольких, из разных регионов России - уже несколько лет. В этот раз госнаграды приехали получать семь многодетных фамилий.

- Именно в таких семьях с малых лет осознается, закладывается ценность

взаимопонимания и трудолюбия, справедливости и единства. Вырастая в окружении сестер и братьев, под крылом любящих, духовно щедрых родителей, дети обретают способность сочувствовать и прощать, знают, что значит долг и бескорыстная помощь, - сказал Владимир Путин. - На примерах таких семей, как ваши, укрепляется авторитет самого института семьи, возрождаются исконные традиции крепкого дома, солидарности и любви, верности своему роду, которыми всегда была так сильна Россия.

Президент говорил о го-  
споддержке:

- Снижение налоговой нагрузки



YouTube.com

Пока президент говорил теплые слова родителям, ребятишки за обе щеки уплетали лакомства. Сын Сергея и Оксаны Лисецких из Севастополя стал интернет-мемом - телекомпания выхватил крупным планом, как он впервые попробовал лайм. Эмоциям мальчишки позавидовал бы сам Станиславский!

#### МЕМ С ЛАЙМОМ

#### Александр ЛУКАШЕНКО:

# СВОБОДЫ В БЕЛАРУСИ НЕ МЕНЬШЕ, ЧЕМ В РОДНОЙ РОССИИ

#### Герман МОСКАЛЕНКО

■ Президент РБ уверен, что тем странам, которые критикуют его политический курс, на самом деле есть чему поучиться у белорусов.

#### ЖИЗНЕННАЯ ПОЛИТИКА

Глава государства встретился с руководителями конституционных судов зарубежных стран. Разговор шел о путях развития демократии. Александр Лукашенко ответил на упреки в авторитаризме, напомнив гостям, что после раз渲ла СССР Беларусь осталась один на один с проблемами. Без сильной и эффективной вертикали власти решить их было невозможно:

- Нам обещали, что из советской рублевой системы мы не выходим. Потом нас кинули с этими рублями, забрав товары и не оплатив. Беларусь оказались должны много миллиардов, но мы их не получили. Народу было нечего есть. Основное право человека - поесть и одеться. Чем я и занимался.

С демократией тоже все в порядке:

- Смею вас заверить: демократии и свободы в Беларусь нисколько не меньше, чем в нашей родной, братской России или на Западе, или дальше - в развивающихся странах. Нисколько не меньше. Может быть, мы

пожестче требуем порядка, потому что не так богаты, как Россия. Она может допустить ошибку, но огромные богатства помогают ее исправить.

Руководство РБ при принятии стратегических решений действует по принципу «семь раз отмерь, один раз отрежь»:

- Поэтому мы и реформы продвигаем медленно, шаг за шагом. Идем как по тонкому льду, как по лезвию ножа, чтобы не оступиться, не допустить ошибки: нет денег и времени потом на исправление. Отстанем - не догоним. Поэтому лучше медленно, но идти, не останавливаясь, не поворачивая назад и не уходя в сторону. Вот наша политика, абсолютно жизненная.

История учит, что главное для народов - это мир и стабильность. Поэтому Александр Лукашенко не исключает, с учетом событий во Франции и других странах, что Европа еще вернется к белорусскому опыту:

- Я на Мюнхенской конференции однажды сказал: вы, критикуя нас, не забывайте про наш опыт, ибо вам придется в какой-то части вернуться к нему, чтобы сохранить мир и стабильность в своих государствах.

#### ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Александр Лукашенко вернулся к вопросу конституционной реформы.

#### Владимир ПУТИН:

# МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ - БЛАГОСЛОВЕНИЕ СТРАНЫ

на многодетные семьи, выплаты и пособия, льготная ипотека, новые места в яслях и детских садах. Знаю, что этого недостаточно. Будем думать, как еще помочь. Такие семьи, как ваши, - достояние и благословение страны.

#### СОЦИАЛЬНЫЙ НАВИГАТОР

За столом с родителями сидела и омбудсмен по правам ребенка Анна Кузнецова. С ней президент встретился отдельно. Как живут воспитанники домов-интернатов, с какими проблемами сталкиваются семьи в регионах, как усовершенствовать систему социальной защиты и опеки - Кузнецова рассказала о реальном положении дел.

За прошлый год к ней поступило больше восьми тысяч обращений. В основном просьбы о помощи, вопросы по жилью. Все больше жалоб от подростков.

- Это тревожный сигнал, что дети не нашли тех взрослых, кто может услышать их про-

блемы, - сказала Кузнецова. - Однажды ко мне целый класс пришел. Не могли договориться с администрацией школы. Пришлось знакомиться у нас в кабинете.

Кузнецова попросила реформировать систему детских домов-интернатов. Всего их в России 109, там находятся 13 тысяч детей.

- Это самая незащищенная категория, лакмусовая бумажка вообще отношения региона к теме детства. Такие дети часто не получают вовремя медицинскую помощь, нет специалистов. Им просто не оставляют шансов.

Разработан новый проект - «Социальный навигатор». Это единый телефонный номер, все сигналы с него распределяются по ведомствам, которые контролируют решение той или иной конкретной ситуации ребенка, семьи, детского дома, школы. Владимир Путин обозначил планы - в этом году проект должен стартовать не меньше чем в десяти регионах.



Встречу Александра Лукашенко во Дворце Независимости с руководителями конституционных судов зарубежных государств приурочили к 25-летию Основного закона Беларуси.

Впервые об этом он сказал в марте на «Большом разговоре». Свое развитие тема получила в апреле в Послании народу и Национальному собранию.

- Убежден, что взвешенная и продуманная работа экспертного сообщества приведет к созданию обновленного Закона, отвечающего интересам нашей страны и граждан сегодня, - заявил тогда глава государства.

Сегодня процессы в экономике, политике и общественной жизни во всех странах протекают быстро. Главное для политиков - делать правильные выводы и успевать за новыми трансформациями. Однако, по словам

президента, пока не решено, будет ли новая Конституция или дело ограничится внесением изменений в действующий Основной закон страны:

- Я попросил специалистов Конституционного суда внести предложения по возможному совершенствованию Конституции. Сядем и обсудим.

В компетенции специалистов КС у главы государства сомнений нет:

- Это люди, прошедшие жизнь, и знают, чего требует от нас сегодня народ.

К слову, недавно президент назначил судье КС члена Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Аллу Бодак.